

新闻点击

最高法： 法院可认定“红头文件”是否合法

北京讯 最高法院昨日发布的关于行政诉法若干问题的司法解释明确，法院可在判决书中阐明规范性文件的合法性，也就是直接认定它合法还是不合法；另外还可向制定机关提出处理建议，并可抄送制定机关的上级人民政府或上一级行政机关。

第十二届全国人大常委会第十一次会议于2014年11月1日通过了关于修改行政诉讼法的决定。针对新行政诉讼法增设的新制度、新规定，最高法及时制定了关于适用《中华人民共和国行政诉讼法》若干问题的解释。这则司法解释明确，“规范性文件不合法的，人民法院不作为认定行政行为合法的依据，并在裁判理由中予以阐明。作出生效裁判的人民法院应当向规范性文件制定机关提出处理建议，并可以抄送制定机关的上级人民政府或者上一级行政机关。”所谓规范性文件，也就是我们日常俗称的“红头文件”，红头文件是大量的，而且由于它是针对不特定的公众能够反复适用，往往涉及面非常广，持续效力非常久。而且如果一旦违法，所带来的损害是一个具体的行政行为不能和它同日而语的。”李广宇这样描述“红头文件”违法的危害性。(黄奕)

前3月规模以上工业企业 利润总额同比下降2.7%

北京讯 昨日国家统计局发布数据显示，1~3月份，全国规模以上工业企业实现利润总额12543.2亿元，同比下降2.7%，降幅比1~2月份收窄1.5个百分点。3月份，规模以上工业企业实现利润总额5086.1亿元，同比下降0.4%。

数据显示，1~3月份，在规模以上工业企业中，国有控股企业实现利润总额2496.4亿元，同比下降29.3%；集体企业实现利润总额1063.3亿元，下降13%；股份制企业实现利润总额8072.4亿元，下降5.2%；外商及港澳台商投资企业实现利润总额3195.9亿元，增长6.2%；私营企业实现利润总额4503.8亿元，增长6.8%。同时，1~3月份，采矿业实现利润总额655.5亿元，同比下降61%；制造业实现利润总额10680.2亿元，增长4.9%；电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额1207.5亿元，增长17%。1~3月份，在41个工业大类行业中，30个行业利润总额同比增长，1个行业持平，8个行业下降，2个行业由同期盈利转为亏损。(赵宇)

高尔夫球场结盟应对关停潮 一家关停会员还可转移

北京讯 自去年7月起，国家发改委、国土部等11个部委联合下发《关于落实高尔夫球场清理整治措施的通知》，全国各地掀起的高尔夫球场整治“风暴”绵延数月。此次被媒体称为“史上最严”的清理行动从整治力度到整治范围均超以往，北京作为高尔夫球场的“重镇”城市概莫能外。

一家高尔夫俱乐部的销售经理黄英(化名)向记者出示一份××联盟的协议书，据她介绍，自己所在的球场现在被天津某企业收购，成为××联盟成员球场之一。联盟成员球场之间实行“一卡通”，不仅可以跨球场畅打，还有近十家的合作球场，办卡人可以享受会员价。“你不用担心自己花了钱，球场却关了。你想这十几家球场不可能都被关停吧。”另一位销售人员介绍称，联盟成员大致有五十几家球场，打破了原先的“一场一卡”制度，让会员的权益真正得到保障。(方莉)

编辑：晓刚

宿迁地方海事局开展学习马浪岗精神活动

北京讯 (王小艳)马浪岗海事所孤悬悬泽湖，建所之初不通水电，更无电视、有线电视。但一代又一代马浪岗海事人践行“吃得千般苦，温暖万人心”的誓言，成立28年来，搜救遇险船员2万艘，抢救遇险船员近8万人，抢救遇险货物400多万吨。为了学习马浪岗海事所忠诚于党、群众至上的崇高精神，勇于担当、坚守奉献的优良作风、敬业务实、开拓创新的精神，近日，宿迁地方海事局局长邵岩带领局各科室负责人和各县地方海事处处长赴马浪岗海事所学习，通过现场观看资料、听取介绍，既了解了马浪岗海事人勇于拼搏、乐于奉献的传统，也感受到了他们信念坚定、大公无私的情怀，更体会到他们永不倦怠、奋力前行的意志。

为将马浪岗海事精神“移植”入宿迁海事精神，宿迁市地方海事局一是以“严格执法、履职尽责、提升能力”为关键点，开展“海事船检严格执法推进年活动”；二是以“船舶驿站”品牌打造为平台，进一步拓宽文明执法、文明服务的内涵，通过作风转变，让群众获方便、得实惠；三是着力提升搜救能力，强化搜救队员日常搜救演练，做好应急物资储备，确保关键时刻“拉得出、打得响”；四是加强工作人员绩效考核，对工作作风、工作实绩进行量化，引导全体人员争先创优、树一流形象、创一流业绩。

句容市总成立职工法律服务律师团

北京讯 (蒋雪薇 方海军)近日，句容市总工会与市司法局联合聘请6名资深律师，成立了句容市总工会职工法律服务律师团。该标志着句容市职工群众有了自己的专业法律服务队伍。职工法律服务律师团在句容市总工会设立办公室，具体负责日常工作。职工法律服务律师团将通过网络平台、工会工作现场、进企业、户外宣传等多种形式，开展多元化、全方位法律服务。实现职工群众劳动争议有处诉、劳动纠纷有处调、法律疑惑有人解、法律需求有人帮。

该律师团的成立，开启了“娘家人”为职工群众服务的“新阵地”，对及时化解基层和一线的劳动矛盾、纠纷，构建和谐劳动关系，推动句容社会和谐稳定，必将起着积极的推动作用。

溧水公路站助力马拉松赛事

北京讯 (袁建平)近日，溧水首届山地半程国际马拉松比赛在傅家边鸣枪开跑。为确保马拉松赛顺利进行，溧水公路站对赛道途经路段加强卫生保洁、违章管控，并专门组建一支应急救援队伍，随时应对大赛期间各类公路特情。同时为“喜迎八方客”，体现东道主热情，溧水公路站对连接赛场的主要通道，进行全面治理整顿和环境提升，以马拉松赛为载体，充分展示了溧水公路文明新形象。

扬中市召开人防工作会议

北京讯 (陶慧萍)近日，扬中市召开2015年人防工作会议。扬中市人防委全体成员、人防指挥部全体成员、人防专业队组建单位领导、人防助理、各中学负责人、各房地产开发商、各社区负责人等共120余人参加了会议。会议通报了全市人防工作先进单位和个人，并颁发奖牌证书。



2014年度江苏省居民阅读状况调查数据日前公布，去年江苏成年居民人均纸质图书和电子书合计阅读量为8.02本，越来越多的市民正享受着阅读带来的乐趣。沈建华 摄

遗失启事

崔敏敏就业失业登记证遗失，号码 3201061015010045，声明作废。

南京确定110所足球特色学校

近期培训分管校长和学生裁判,编写新教材

本报讯 (记者 赵叶舟)“有250所学校申报足球特色学校，将有110所学校入围；足球将成为南京中小学的特色之一。”南京市体育局青少年处处长张宇生近来很是高兴，他对记者表示，南京各足球特色学校还将引入人教版的中小学足球教材，并在近期培训足球学校分管校长和学生裁判。

上周，南京雨花台区区长李雪峰在雨花台区实验小学开球，拉开了“区长杯”校园足球联赛的序幕，这是该区首届“区长杯”足球比赛，全区中小学有53支队伍参赛，成为雨花台区街头巷尾热议的话题。以承办揭幕战的雨花台实验小学为例，不仅其足球队曾在各类比赛中屡屡获奖，还在学校开展丰富多彩的活动，比如一二年级每周一节足球课，三

到六年级两周一节。校长李维斌还很不满意，如果场地大一点，教练多一点，足球课还可能更多。

据雨花台区教育局有关人士介绍，为加强校园足球工作，今后该区在新教师招聘中，优先录用足球专业的师范类毕业生，鼓励学校自主聘请优秀运动员进校担任教练；另外，小学校国家教材、课标进行足球教学，

编印符合学校实情的校本足球教材，确保每周一节足球课。

南京市体育局青少年处处长张宇生表示，南京有500多所中小学，超过半数的学校向教育部门申报了足球特色学校，不过考虑到足球和其他项目的均衡发展，南京市体育局只确定了其中的110所，分配到每个区大概是初中3所，小学6所。

南京大气污染防治成效考核实行“一票否决”

本报讯 (记者 朱波)南京日前出台贯彻落实江苏省大气污染防治条例实施计划，对大气污染防治成效考核实行“一票否决”。目标是以2013年为基础，确保到2015年、2016年、2017年全市细颗粒物(PM2.5)年均浓度较2013年分别下降7%、13%和20%，环境空气质量质量得到明显改善。

去年，南京市大气污染防治工作取得明显成效，全年PM2.5年均浓度比2013年下降5.38%，实现了下降2%的国考目标。但全市大气污染防治形势仍然十分严峻——去年优良天数比例仅为52.1%，在全省13个辖市中排名倒数第一。今年，该市PM2.5“国考”目标是比2013年下降7%，即年均浓度控制在72.5微克/立方米以内。环保局人士表示，为确保完成这一考核目标，《计划》制定了五大任务。

据介绍，南京市将每月通报各区(园区)大气环境质量状况和排名情况，每季度通报大气

污染防治重点工作进展情况，每年对大气环境质量改善和重点工作任务完成情况进行综合考核与排名。考核结果作为对各区(园区)领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容，实行一票否决。对超过重点大气污染物排放总量控制指标或者未完成大气环境质量改善目标的区政府(园区管委会)、监察、环保部门对其主要负责人进行约谈，相关信息向社会公开。同时，全年二氧化硫、氮氧化物排放总量有限额，6月前全面实施“持证排污”。年底前，该市将制定完成环境保护准入“负面清单”，全市范围内不得新(扩)建燃煤发电、原油加工、钢铁、水泥、多晶硅冶炼、平板玻璃、有色金属冶炼和以煤炭为主要原料的项目，严控新(扩)建排放恶臭类污染物的工业项目。对超过年度重点大气污染物排放总量控制指标的区(园区)和单位，暂停审批该地区(单位)新增重点大气污染物排放总量的建设项目，立项、环评、能评、

环评等不予审批。

此外，针对工业污染等四大主要污染源，打出“组合拳”，加快“退城入园”，全面推动“四大片区”工业布局调整，严格标准，加快淘汰落后产能步伐。到2017年，除与金陵石化、南钢、梅钢等骨干企业紧密配套企业外，四大片区所有中小工业企业基本实现关停；烧碱厂、佳和日化、江苏金桐和金桐石化4家化工企业搬进迁建项目竣工，原址生产同步关停；基本完成南化公司除东方帝斯曼化工及其配套装置外其他效益差、污染重的生产装置的搬迁关停工作。而在机动车污染防治方面，则将严格实施高污染车辆限行，今年完成全市第六阶段限行电子监控系统建设，对违规车辆落实“有闻必罚”；长江沿线、绕城公路及以内区域，禁止外地过境中、重型运输车辆和冒黑烟运输车辆行驶；全面淘汰剩龄黄标车，开展老旧车辆提前淘汰。



中船澄西杯 新闻摄影季赛

4月24日，南京边检站官兵与“阳光动力2号”太阳能飞机团队人员沟通交流。当日，飞抵南京的全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”在禄口国际机场向公众开放，吸引了众多参观者。由瑞士制造的“阳光动力2号”自3月9日从海湾地区起飞开始环球飞行之后，仅靠太阳能已成功飞行75小时，6000多公里。在经营南京后，“阳光动力2号”还将横穿美国，飞越大西洋，经停非洲，最终返回起点阿布扎比。南京则是这架飞机中国之行的最后一站。

谢明明 摄

孕妇工作时发病 48小时内抢救无效死亡

镇江润州区认定一起工伤

本报讯 (通讯员 董莹 记者 万霖)孕妇工作时突发疾病，48小时内抢救无效死亡为工伤。昨天记者从镇江市润州区法院获悉这样一起工伤认定纠纷。

据了解，镇江市民张某的独生女小铃，在一家工厂上班，2014年10月某日中午，怀孕5个月的她仍在单位忙碌，突然小铃感到一阵眩晕，瘫倒在地，之后便不醒人事。工友见状，便立即拨打120急救电话，将小铃送至医院抢救，同时通知小铃父母赶往医院。

两天后，小铃终因严重疾病抢救无效死亡。在医院焦急守候了两天的张氏夫妇听闻噩耗，嚎啕大哭，悲痛欲绝。痛定之后，张某向劳动社

会保障部门申请认定工伤，劳动部门以小铃入院抢救至死亡超过48小时，不符合视同工伤的规定，作出不予认定工伤的决定。

张某对此不服诉至镇江市润州区法院，要求撤销该决定。法院受理后，法官归纳本案的争议焦点是小铃是否符合“工作突发疾病在48小时内经抢救无效死亡”视同工伤的情形。对此，经办法官向法院调查核实小铃的医疗抢救情况，发现小铃经检查后被送至ICU重症监护室，连续抢救不满48小时而死亡，是符合上述视同工伤情形的。

就此情况，承办法官与劳动保障部门进行了沟通，从法理、案情及情理上进行说理、剖析，最终劳动保障部门自行撤销了先前的决定，重新作出了工伤认定决定。(文中人物系化名)

一位接力者也会如上一个家庭一样，不断地让书接力“跑”下去。

活动现场，150个书包全部免费赠送给150个家庭，不少学生刚一拿到书包，就迫不及待拿出书读了起来。据戴成娟介绍，以“亲子阅读、家庭阅读”的方式可以培养孩子的想象力、创造力、对情感、品德的培养也都有着潜移默化的积极作用。“接力阅读”会继续推广下去，这样不仅减少书籍的浪费，也是一种新形式的爱。

我省7月起全面提高城乡低保标准

北京讯 (通讯员 郭凯 记者 赵叶舟)记者从省民政厅了解到，从今年7月起，我省各地全面提高城乡低保标准，农村最低标准每人每月335元，城市最低标准每人每月335元。

据了解，今年下半年，我省将落实最低生活

保障标准、医疗救助政策调整和全面完善临时救助制度“三项任务”。7月起，各地要全面提高城乡低保标准，农村最低标准达到每人每月335元、7月1日前，各地要完成医疗救助政策调整工作，对符合医保补偿规定的个人自负医疗费用救助

比例提高到70%以上，年度封顶线不低于“十二五”医改方案要求的城乡基本医保封顶线的50%。另外，还将及时调整完善政策，发挥临时救助制度在保障急难型突发事件家庭、支出型贫困家庭和贫困新居民家庭基本生活中的托底作用。

苏台去年直航客流 68.3 万人次

北京讯 (通讯员 关蕾 记者 万霖)记者昨天从南京海关了解到，我省与台湾年度贸易额连续十二年位居全国前列，去年突破450亿美元。同时，2014年苏台直航客流量达到68.3万人次。江苏对台经贸呈现台北转移、苏南台资增

资扩股等新亮点。据了解，去年苏中、苏北地区台资集聚稳步推进，多项指标连续超过苏南地区，显示台资向苏中、苏北和沿海地区有序转移。数据显示，苏中、苏北地区新批台投资项目213个，协议利用台资超过26亿美元，实际到

账台资超过16亿美元，新批总投资超千万美元台资大项目在全省占比超过70%。

在苏台航运方面，常州获批成为江苏第五个两岸航空客直航试点城市，淮安机场开通经南京至台湾航线。2014年，全省4个对台航空客直航点运送旅客68.3万人次，同比增长7.7%。全省12个对台湾直航点完成对台进出货运总量448.1万吨，同比增长30.2%。

红豆杉林旁“诞生”12位百岁老人

长寿树红豆杉“名不虚传”

红豆杉为这块土地撑起了一把绿色的健康伞。“植物大熊猫”红豆杉有“健康树”、“长寿树”美誉，因为它一方面吸收一氧化碳、二氧化硫等有毒物质，以及甲醛、苯、甲苯、二甲苯等致癌物质，起到防癌作用。另一方面红豆杉有高效的净化空气功能，把这片土地变成了一个“天然氧吧”，全天24小时吸入二氧化碳，呼出氧气，让附近的居民能够时刻享受自然的清新空气。

红豆杉天然的净化空气效果有着坚实的科学依据。2010年6月，同济大学把三年生的红豆杉红豆杉与洒金桃叶珊瑚、杜鹃、龙柏、黑松、红花继木五种植物进行检测，结果红豆杉的滞尘能力最强，是黑松的1.85倍，是龙柏的近5倍，表明红豆杉可有效吸附空气中的尘埃，具有良好的空气净化作用。

江苏省环境监测中心的监测显示，红豆杉不仅具有降低空气中可吸入颗粒物的能力，还具有较强的吸收空气中有害气体毒性的能力。因此正是红豆集团种植的这一大片大片的红豆杉树林给附近的居民营造了一个健康而优美的生活环境，因此这里的居民越来越长寿，百岁老人越来越多。

据东港镇老龄协会相关负责人告诉记者，这几年东港镇的百岁老人呈直线上趋势，2012年有6位，2014年是9位，今年就达到了12位。除了生活水平、医疗水平的提高，大片红豆杉林提供的良好生活环境功不可没。 通讯员 卓文敬



图为百岁老人喜领慰问金。